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Abstract: 
The paper deals with compression strain εb of concrete beams, which were made of partially 
prestressed concrete. There is investigated an influence of bond with prestressing steel on the 
limit value of strain of concrete. Obtained results are analysed.   
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1.  Úvod 
 

 Jednou zo sledovaných veličín experimentu je pomerné pretvorenie betónu v tlaku εb. 
Spoľahlivá konštrukcia by mala spĺňať podmienku spoľahlivosti: εb ≤ εbd, kde εbd je medzná 
hodnota. V norme [1] εbd = 0,0025.  
 

 Vplyv zmeny súdržnosti predpínacej výstuže sledujeme na dvoch vybraných 
nosníkoch experimentu. Nosník A1 má zainjektovanú predpínaciu – súdržnú výstuž, u nosníka 
A
  

1
* je predpínacia výstuž voľná.   

Tvar nosníkov, spôsob zaťaženia je vykreslený na obr. 1. 
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Obr. 1 Prierez a statická schéma nosníkov A1 a A1
*
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2.  Spracovanie experimentálnej závislosti pomerného pretvorenia betónu 
v tlaku nosníkov A1 a A1

*

 

 Namerané hodnoty εb jednotlivých nosníkov boli aproximáciou spracované do 
matematických závislostí, pričom sa využil pôvodný matematický model uvedený v  [2]. 
Použila sa metóda čiastkových výsledkov. Vhodnosť kriviek bola overená indexom korelácie, 
ktorého hodnota bola 0,92.  
 

 Získané závislosti, vyjadrujúce rozvoj pomerného pretvorenia betónu v tlaku εb, majú 
nasledujúci tvar:  
 

Nosník A1 – súdržná predpínacia výstuž    
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Nosník A1
* – voľná predpínacia výstuž    
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kde: M je ohybový moment, b (he) šírka (účinná výška) prierezu, Rb návrhová pevnosť 
betónu v tlaku, εs (εp) pomerné pretvorenie betonárskej (predpínacej) výstuže, 

pretvorenie nosníka (v l
2

), šírka max. trhliny v mieste čistého ohybu. 

 
3. Získané výsledky, záver  
 

 Medzné pretvorenie betónu v tlaku εbd bolo dosiahnuté u nosníka s voľnou 
predpínacou výstužou pri nižšej fáze zaťaženia ako u nosníka A1. Rozdiel v hodnotách Fm bol 
32 %. Odpovedajúce sprievodné veličiny: εs, εp, f, w vykázali menšie hodnoty ako nosníky so 
súdržnou výstužou. 
 

 Nosník A1 prekračoval medzné hodnoty: εs, εp, f  a w, čo znamená, že pre nosník A1 
z pohľadu používateľnosti by rozhodovalo εs, pretože εsd bolo dosiahnuté už pri menšej sile F. 
 

 Záverom je potrebné zdôrazniť, že celkovú spoľahlivosť nosných prvkov je nutné 
posudzovať komplexne, posúdenie nosného prvku len z pohľadu pretvárnych účinkov nie je 
postačujúce.        
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